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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

Odpowiadając na interpelację Pana Posła Andrzeja Grzyba z dnia 8 stycznia 2025 r., 
w sprawie dotacji na kompleksową termomodernizację szkół, K10INT7221, przekazuję 
poniżej wyjaśnienia.

1. Czy Ministerstwo planuje uruchomienie nowych programów wsparcia dla jednostek 
samorządu terytorialnego w celu finansowania kompleksowej termomodernizacji szkół?

Uprzejmie informuję, że Ministerstwo Klimatu i Środowiska prowadzi dialog z Instytucją 
Koordynującą KPO, Ministrem Funduszy i Polityki Regionalnej w zakresie uruchomienia 
kolejnego naboru w obszarze poprawy efektywności energetycznej obiektów edukacyjnych 
w ramach inwestycji B1.1.3 Termomodernizacja instytucji edukacyjnych - Krajowego Planu 
Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO). Na tym etapie trwa identyfikacja możliwych 
źródeł sfinansowania takich przedsięwzięć. Ze względu na konieczność realizacji inwestycji 
w ramach czasowych KPO tj. do połowy 2026 roku, decyzje w tym zakresie będą 
podejmowane bez zbędnej zwłoki.

2. Z jakich funduszy krajowych lub unijnych mogą pochodzić środki na tego typu 
przedsięwzięcia?

Dodatkowy nabór w zakresie KPO będzie możliwy do realizacji w przypadku pojawienia się 
oszczędności w ramach innych inwestycji KPO oraz pozytywnego stanowiska w tym 
zakresie ze strony Ministra Funduszy i Polityki Regionalnej oraz Komisji Europejskiej. Na 
obecnym etapie prowadzone są szczegółowe kalkulacje mające na celu identyfikację 
wolnych środków. 

Jednocześnie oprócz KPO środki na rzecz budynków użyteczności publicznej (środki unijne) 
były zaplanowane w ramach:

 Programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027 
– FEnIKS;

 Programów priorytetowych Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej (w dużej mierze finansowanych środkami Funduszu Modernizacyjnego);

 Regionalnych Programów Operacyjnych (RPO).

Szczegółowe informacje dotyczące tych inicjatyw dostępne są na stronie internetowej:

https://www.gov.pl/web/nfosigw/oferta--finansowania 

https://www.funduszeeuropejskie.gov.pl/  

3. Kiedy można się spodziewać ogłoszenia nowych naborów na dotacje lub pożyczki wspierające 
termomodernizację szkół?

Uprzejmie informuję, że o wszystkich nowych programach i możliwościach wsparcia 
Ministerstwo Klimatu i Środowiska będzie komunikować na bieżąco. Ze względu na czas 

https://www.gov.pl/web/nfosigw/oferta--finansowania
https://www.funduszeeuropejskie.gov.pl/


niezbędny na realizację tego typu inwestycji oraz kwalifikowalność kosztów informacje 
będą publikowane z możliwie długim wyprzedzeniem pozwalającym na przygotowanie 
beneficjentów do aplikowania o odpowiednie środki i realizację inwestycji. 

4. Czy Ministerstwo prowadzi rozmowy z instytucjami unijnymi lub międzynarodowymi na 
temat możliwości zwiększenia finansowania na poprawę efektywności energetycznej 
budynków użyteczności publicznej, w tym placówek edukacyjnych?

Ministerstwo Klimatu i Środowiska wspiera Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej w 
rozmowach z Komisją Europejską w zakresie programowania i pozyskiwania środków 
na poprawę efektywności energetycznej budynków użyteczności publicznej. Dotyczy to 
zarówno Polityki Spójności, jak również Funduszu Modernizacyjnego 
i Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności. Jednocześnie trwają prace 
dotyczące nowej perspektywy finansowej i wykorzystania zasobów Społecznego Funduszu 
Klimatycznego. Ministerstwo Klimatu i Środowiska opracowuje odpowiednie dokumenty 
możliwe do wykorzystania w trakcie dialogu z KE oraz prowadzi rozmowy dotyczące 
wspólnej identyfikacji obszarów priorytetowych. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:
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